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Beköszöntő 

Kedves Diáktársaim és kedves Tanárok! Ismételten kezdetét vette egy újabb tanév a gimnáziumban. Biz-

tosan mindannyian izgatottan vártátok, hogy ismét birtokba vehessétek osztálytermeiteket. Remélem 

mindenkinek sikerült kipihennie magát a nyáron és sok szép élménnyel gazdagodott. A tanév első számá-

ban felidézünk néhány nyári emléket és sok újdonsággal szolgálunk nektek. 

Illés Brigitta  

Főszerkesztő 
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Gólyák tábora 

2011. augusztus 23-án a gólyák izgatottan indul-

tak el Berekfürdőbe, a Megbékélés Házába, 

ugyanis itt táboroztak az újdonsült kilencedike-

sek. Bár az igaz, hogy nem mindenki vett rajta 

részt, mégis nagy létszámmal indultak el a Diák-

önkormányzat által megszervezett táborba.  

Amikor a diákok este pihenni tértek, elcsodálkozva 

vizsgálták meg jó alaposan a „Welcome Drink”-et, 

amelyben májkrém, olaj és tonhal egyaránt megta-

lálható volt. Ne tudjátok meg, milyen borzalmas 

volt! Megkértem egy gólyát, hogy tartson nekem 

élménybeszámolót és jócskán volt mit mesélnie. A 

legfontosabb tudnivaló az, hogy nagyon jó volt és 

nagyon sajnálta azt, aki nem tudott elmenni, hiszen 

ez  felejtetlen élmény volt mindenki számára.  

A program fő célja az volt, hogy a leendő tanulók 

jobban megismerhessék osztálytársaikat, azonban 

ezalatt az idő alatt nemcsak őket, de évfolyamtársa-

ikat is jól megismerhették. Már akit sikerült, hiszen 

ez az 1 nap kevés volt ahhoz, hogy mindenki meg-

jegyezhesse a másik nevét és minden fontos dolgot 

megtudjon róla. A program része volt egy úgyneve-

zett névlánc is, amely azt a célt szolgálta, hogy a 

diákok könnyen memorizálják egymás nevét. Mivel 

az idő nagyon szép volt, ezért több udvari játékra is 

sor került, melyeket mindenki nagyon élvezett. A 

játékos feladatok közé sorolható a „lufiborotválás”, 

alma kihalászása vízből szájjal, csokoládé kiszedése 

(úgyszintén szájjal) lisztből, kutyapuszilgatás, WC-

papírba való beöltöztetés, tejivás gumikesztyűből és 

tánc. Az este folyamán  amolyan szerepjátékot 

játszottak egy teremben, ahol mindenki vagy bo-

szorkányt vagy vámpírt vagy vérfarkast alakított. 

 A gólyák semmit sem hiányoltak, minden tökéletes 

volt. Aki pedig ezeket a dolgokat elmesélte, ajánlja 

(és szerintem a többi táborozó is így van ezzel) a 

következő gólyacsapatnak. Tehát mindezeket ösz-

szesítve: augusztus 25-én mindenki egy örökké 

tartó emlékkel tért haza. 

Szendrei Bianka 9.b 

Kézisek tábora Kevermesen 

Mint minden évben, idén is Kevermesen került 

megrendezésre iskolánk kézilabdás csapatának 

edzőtábora Major János tanár úr jóvoltából, augusz-

tus 7-15. között. A 17 főből álló csapat vasárnap 

reggel utazott kisbusszal Kevermesre, ahol délután 

már játszották is az első meccset Nagyszénás fel-

nőtt kézilabdacsapata ellen, ahonnan a mieink ke-

rültek ki győztesen. A második nap erőnléti edzés-

sel indult, ezután finom, házias reggeli várta a csa-

pat tanulóit. A reggeli után hamarosan újabb, déle-

lőtti edzés következett, mely körülbelül másfél-két 

órát vett igénybe. Azután a várva várt ebéd követ-

kezett, a táborozók elmondása szerint mindig na-

gyon finom volt, és repetára is mindig adódott lehe-

tőség. Az ebédet egy hosszabb pihenő követte, 

mely rövidebbre is sikeredett néha, ez attól függött, 

hogy a csapat milyen messze utazott busszal a napi 

mérkőzéseket megvívni. A délutáni meccsek után 

mindenki fáradtan látott neki a vacsora elfogyasztá-

sának.  

A többi nap is hasonló kimenetelű volt, de naponta 

mindig más technikai, labdás edzés várta a fiatal 

sportolókat. Beszámolóik szerint a reggeli edzések 

minden nappal egyre keményebbek lettek. Az ele-

jén a futástáv 2000 méter volt, de ez a napok telté-

vel 3500 méterre emelkedett. Ezután egyből súlyzó, 

medicinlabdás erőnléti gyakorlat következett. 

Emellett más élmények is fűződnek a táborhoz, 

például a csütörtöki csillagnézés, ahol a csapattagok 

rengeteg hullócsillagot tekinthettek meg az égen. 

Szombat este a tábor egy bankettel zárult. Vasárnap 

a pihenés napja volt, a csapat a battonyai strandra 

utazott, ahol kényelmesen töltötték el a napot. Hét-

főn délelőtt pakolás következett, és szomorú búcsút 

vettek a már jól megszokott edzőtábor helyétől, 

Kevermestől. 

Albert Krisztián, 11.C 
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Balatoni elsősegélynyújtó szolgálat 

Idén nyáron ötödik alkalommal működött a 

Balatonnál elsősegélynyújtó szolgálat. Ebben az 

évben az Észak-Alföldi régió zárta a sort. A mi 

iskolánkból öt tanuló vett részt a szolgálatban: 

Juhász Szabolcs 3/15, Kökönyei Krisztina és 

Berényi Annamária 2/14, Kiss Boglárka 12. B és 

Szabó Kitti 13. Ny osztályos tanulók.  

Augusztus 10- 22. között tartózkodtunk a Balato-

non. Első nap elfoglaltuk a szállásainkat és ismer-

kedtünk kicsit más megyékből és városokból érke-

zett társainkkal. Második nap egy nyolc órás képzé-

sen vettünk részt, ahol felfrissítettük tudásunkat. 

Augusztus 12-én pedig megkezdtük az első szolgá-

latunkat. Mindenki izgatottan várta, hogy milyen is 

lesz. Minden strandon két embert ügyelt, délelőtt 10 

órától este 18 óráig. Az utolsó szolgálati nap au-

gusztus 21-én volt. A mi régiónk három nappal 

többet töltött a Balatonon, mint a többiek. A tíz nap 

alatt rengeteg kisebb sérülést láttunk el, de néha 

azért voltak komolyabb sérülések is, és mentő hívá-

sára is szükség volt nyolc alkalommal. 

Mivel sok időt töltöttünk együtt, így könnyen tud-

tunk ismerkedni, és sok tartós barátság is köttetett. 

Ez volt az egyik ok, amiért megérte ott lenn, meg 

Balaton szépsége sem elhanyagolható, de természe-

tesen a fő cél, amiért vállaltuk, az, hogy így segít-

hettünk az embereken. 

Már nagyon várjuk a következő nyarat, hogy újra 

elmehessünk, és reméljük: ugyanilyen jól fogjuk 

érezni magunkat és megint segíthetünk az embe-

reknek. 

Szabó Kitti 13. Ny 

 

Önkéntes segítők itthon és külföldön 

Iskolánk néhány ápolókép-

zős tanulója a nyár folya-

mán önkéntes munkát vál-

lalt idehaza és külföldön is. 

Mindkét helyen jelen volt Sölét-Ormos Dávid is, 

iskolánk 2/14. osztályos tanuló is. Felkerestem 

hát őt, beszélgettem vele az önkéntes munkáról, 

és arról, hogy ő hogyan vélekedik e tevékenység-

ről.  

Elmondása szerint az első önkéntes munka Buda-

pesten várt rájuk a Bethesda Gyermekkórház neuro-

lógiai osztályán. Segítségére volt Berényi Annamá-

ria 1/13. osztályos tanuló is, így együtt, saját költ-

séggel, vonattal utaztak a fővárosba, hogy az orvo-

sokkal, szakápolókkal együtt segítsenek a 30 beteg 

gyermeknek. Ketten váltották egymást, több mű-

szakban végezték el az önkéntes munkát. Fő felada-

tuk a 6-12 éves gyermekekkel való foglalkozás volt, 

mely magába foglalta az ételkiosztást, az öltözte-

tést, a fürdetést, a mozgáskorlátozott gyermekekkel 

való speciális foglalkozásokat (tornáztatás, uszodá-

ba járás). Emellett fontos volt a gyermekekkel való 

együttlét és a lelki megnyugtatás is. Dávid elmond-

ta, voltak állatkertben is, nagyon sokat beszélgettek, 

tévéztek, és énekeltek a beteg, de szeretetreméltó 

gyermekekkel. 
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Az élménybeszámoló a külföldön eltöltött önkéntes 

munkával folytatódott. Július 19-26. között ismét 

segítőmunka várta Bugán Brigitta, Farkas Dóra, 

Jakab Veronika, Majláth Erika, Nagy Mercédes, 

Szántó Roxána és ugye Sölét-Ormos Dávid 12.H, 

1/13-as illetve 2/14-es tanulókat Erdélyben, Ten-

kén, nem messze a magyar-román határtól. A segítő 

tanulók autóval utaztak a Református Egyház által 

fenntartott szeretetotthonba, ahol idős embereket 

gondoztak. Segítettek az ételkiosztásban, a takarí-

tásban, az otthon rendbetartásában, emellett sokat 

beszélgettek az idősekkel, sokat nyugtatták őket. 

Naponta körülbelül 8 órát segédkeztek ezen a he-

lyen. Emellett jutott idő saját, szabadidős progra-

mokra is, így elengedhetetlen volt a fürdés a Feke-

te-Körösben, a városlátogatás, a tájnézés és a bicik-

litúrázás a környező vidéken. Az otthon körülbelül 

30 lakója nagyon megköszönte a segítséget a diák-

csoportnak, és azt is elmondták a fiataloknak, hogy 

jövőre is nagyon szívesen várják őket!  

Dávid elmondása szerint élményszerű, tapasztala-

tokban gazdag volt az itt eltöltött hét, melyről ok-

mányt kaptak, úgy, mint ahogy a budapesti munká-

ról is. Az étkezés és a szállás mindkét helyen bizto-

sítva volt számukra, "nekünk tényleg csak azzal 

kellett foglalkoznunk, amiért mentünk, amit hivatá-

sunknak szeretnénk választani:: fizikai és lelki 

támogatást nyújtani a rászoruló embereknek". 

Albert Krisztián, 11.c  

 

Új lektor érkezett iskolánkba 

Kedves, segítőkész, okos és mellesleg nagyon jó 

tanár. Ő a Karcagi Nagykun Református Gimná-

zium új lektora, Christian Chorba, aki Washing-

ton DC-ben, Georgetownban született. 2010 máju-

sában fejezte be tanulmányait a georgetowni egye-

temen, ahol nemzetközi politikatudományt tanult.  

A 23 éves amerikai fiatalember egy 

nemzetközi oktató program résztvevője-

ként (Central European Teaching Prog-

ram) azért érkezett hozzánk, mert érde-

kesnek találta az intézményünket és 

szeretne segíteni nekünk, tanulóknak a 

nyelvtanulásban. Bizonyára már nektek 

is volt vele órátok és megtapasztalhattá-

tok, hogy rendkívül jól el tudja magya-

rázni az adott tananyagot. 

 Sokféle munkája volt a tanári előtt. Igazából már 

járt Magyarországon 2 éve, de csak néhány napig 

tartózkodott Budapesten, de így is nagyon tetszett 

neki a főváros. Amikor Magyarországra érkezett, 

hihetetlenül szépnek és melegnek találta hazánkat.  

Két fiútestvére van: Timothy és William Chorba. 

Timothy Chorba Marokkóban vállalt önkéntes 

munkát, 24 éves. Az öccse pedig William Chorba, 

19 éves és a georgetowni egyetemen tanul pszicho-

lógiát. A szülei ügyvédek, akikre példaképként 

tekint és karácsonykor hazatér hozzájuk ünnepelni. 

Bár a magyart nem érti és nem is beszéli, próbálja 

gyarapítani szókincsét és reméli, hogy 

mire elmegy innen, már rendesen 

tudja majd beszélni az általa szépnek 

vélt nyelvet. Az eddig megtanult sza-

vai közé tartoznak: „Bocsánat”, „Kö-

szönöm”, „Hogy van?”, „Jó étvágyat!” 

és az „Egészségedre!”. Kedvenc ma-

gyar étele a csirkepaprikás, de a gu-

lyást és az itt megtalálható desszerte-

ket is szereti. Sajnos csak egy évig 

marad itt. 

 Szabadidejében szeret új emberekkel találkozni és 

olvasni, vagy ha az ideje engedi, akkor a barátaival 

szokott találkozni és közös programokat szervezni 

(fesztiválokra járni, filmeket nézni stb.). A hobbijai 
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közt megtalálható az utazás, teniszezés, olvasás, 

túrázás, úszás és a biciklizés. Kedvenc sportága az 

amerikai futball. Állatbarát, egy kutyája van. Az 

angol mellett spanyolul beszél. A spanyol nyelvtu-

dását Ecuadorban tudta tökéletesíteni. Elárulta azt 

is, hogy szereti tudni, hogy mi történik a világban, 

beszélgetni a politikáról, továbbá szeret új helyeket 

és embereket megismerni. 

 A kedvenc tantárgyai az iskolában a történelem és 

az angol nyelv volt. Ha már pedig a történelemről 

van szó, azt is elmondta nekem, hogy a kedvenc 

része e tantárgynak az „Amerika Alapító Atyái”-ról 

szóló rész volt. Továbbá nekünk, fiataloknak ajánlja 

az Arcade Fire nevű együttest. Az iskolánkat na-

gyon szereti, a tanárokat pedig segítőkészeknek 

találja. Örül annak, hogy a tanulókkal dolgozhat 

együtt, akik saját bevallása szerint nagyon okosak 

és kedvesek. Legjobban annak örül, hogy segíthet a 

nyelv oktatásában és ha valakinek bármilyen gondja 

van a nyelvvel, akkor szívesen segít. Kell ennél 

több? 

Szendrei Bianka 9.b 

 

Bemutatkoznak új tanáraink 

Nem régen kezdődött el egy újabb tanév isko-

lánk falai között. Új tanulók, új arcok és új ta-

nárok. Kikkel is bővült iskolánk tanári kara? 

Iskolaújságunk első számában Majláth Gábor 

tanár urat szeretnénk bemutatni nektek. 

Majláth Gábor tanár úr Karcagon született 1984. 

június 29-én. Tanulmányait Kisújszálláson kezdte 

meg az Arany János Általános Iskolában, majd a 

Móricz Zsigmond Gimnázium, Közgazdasági 

Szakközépiskola és Kollégiumban folytatta. Egye-

temi éveit a Debreceni Egyetem Természettudomá-

nyi és Technológiai Karán töltötte. 

Az általános iskolától kezdve szeretett tanulni és ez 

a tanulmányai befejezéséig megmaradt. Ez eredmé-

nyein is meglátszott: általános iskolában osztályelső 

volt, és a gimnáziumban is 4,8 fölötti átlagértékeket 

ért el. Az egyetem alatt is céltudatos volt. A szak-

dolgozati témaválasztásnál a „későbbi” tanításra 

gondolva az „Új, kétszintű érettségi hatásait illetve 

problémás területeit” igyekezte felkutatni. Fő célja 

ennek jegyében: „kinyitni azokat a kis fiókokat a 

fejekben, amelyekben ott porosodik a tudás”. 

A biológia-kémia szakra vezető út kezdetéhez az 

általános iskolától korábbi időre kell visszamen-

nünk. Már óvodás korában nagyon rajongott a ter-

mészet iránt. Szerette az állatokat: ebihalakat, gőté-

ket, lepkéket... A természet iránti szeretete vezette a 

DE TTK szakára. Hobbijai között említette a termé-

szetjárást, a természetfotózást, a kertészkedést, és a 

horgászatot is. Bár ezekre nem mindig jut idő a 

család mellett. Feleségével az egyetemen ismerked-

tek meg, aki bölcsész, angol-történelem szakon 

végzett. Egy másfél éves kislányuk van, akit Anná-

nak hívnak. 

Kedvenc étele: felesége főztje. :D Zenében a 70-es 

évek magyar slágerei állnak a „csúcson”. Kedvenc 

női nevei: Anna, Csenge és Dóra, míg férfinevek 

közül a Gergő és Péter. Kedvenc tantárgyai: bioló-

gia, kémia, történelem és matematika. Legjobban a 

madarak, a lepkék, a rendszertan, a bio-kémia és a 

genetika érdekli. Magyarországon a Nagykunságot 

tartja a legjobb helynek, ahol több kutatási prog-

ramban is részt vett. Többek között az élőhelyek 

feltérképezésében, az Alföldi Flórakutatási Prog-

ramban (Karcag határában), az MME rétisas 

monitoringban. Ezen tapasztalatok is nagy segítsé-

get nyújthatnak a jövőre nézve. 

Tökéletes diáknak a „biztos” célokkal rendelkező 

tanulót tartja, aki mindent megtesz ezek érdekében. 

Az ideális osztályképe pedig a határvonalakat isme-

rő és a játékszabályokat nem átlépő közösség. 

A vallás, a keresztyén, hívő élet már gyermekkorá-

tól kezdve jelen volt életében. Családja mélyen 

református szellemben nevelte. A nagymamájával 

együtt jártak templomba, s 13 évesen konfirmált. 

Életének és családjának vezérigéje a Példabeszédek 

könyvében a 12.rész 11.versében olvasható: „ A ki 

míveli az ő földét, megelégedik eledellel; a ki pedig 

követ hiábavalókat, bolond az.” Károli-fordítás. 

Újabb fordításban: „Aki műveli földjét, jóllakik 

kenyérrel, de aki hiábavalóságokat hajszol, az esz-

telen.” 

Szeretnék Istentől megáldott tanévet kívánni tanár 

úrnak! 

Deák Ottilia 11.b 
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Kárpát-medencei Református Középiskolák XVI. Találkozója 

Immár 16. alkalommal találkoztak a Kárpát-

medence református középiskoláinak vezetői, 

tanárai és diákjai 2011.július 6-9.között. A ha-

gyományos nyári találkozóra ezúttal Kiskunha-

lason került sor, vendéglátónk a Szilády Áron 

Református Gimnázium volt. Iskolánkat Nagy 

Éva tanárnő, Kovács Ilona tanárnő, valamint 

Nagy Dóra Szilvia és Rimaszombati Fruzsina 

10.B osztályos diákok képviselték.A találkozó 

rendkívül jó szervezett, érdekes és hasznos volt. 

július 6. 

Autóval sikeresen megérkeztünk Kiskunhalasra, 

elfoglaltuk a szállásunkat a kollégiumban.  

Este a diákok és a tanárok külön csoportokba voltak 

beosztva. A tanárok irányított játékos beszélgeté-

sen, ismerkedésen vehettek részt. A diákok számára 

egy kedves Szilády-s tanár bemutatta nekünk az 

élménypedagógia mivoltát. Ez a program személy 

szerint az én egyik kedvencem, ugyanis rengeteg 

szórakoztató feladat közben sikerült megismernünk 

a társainkat. A következő programunk, a Diákfó-

rum, a tornateremben került megrendezésre. 6-8 fős 

csoportokra lettünk osztva. 2 óránk volt megvitatni 

és megfogalmazni a saját véleményünket arról, 

hogy milyen az ideális református iskola. A közös 

beszélgetések során már az első nap több tanulóval 

is sikerült közeli ismeretséget kialakítanom. 

július 7. 

A reggeli ébresztő és a finom reggeli után a Kis-

kunhalasi Református Nagytemplomhoz igyekez-

tünk áhítatra. Az egyházkerület képviselőjének 

köszöntése után az iskolák kitűzőinek elhelyezésére 

került sor a pannón. Majd Surányi Zoltán előadásá-

ban egy érdekes előadást hallgathattunk meg az 

élménypedagógia gyakorlati használatáról. Az 

előadás után különböző interaktív játékon vehet-

tünk részt. Választhattunk egy sétát a Csetényi park 

körül, ahol a hely ökológiáját tanulmányozhattuk. 

Én ezen vettem részt, és sok új, hasznos informáci-

óval lettem gazdagabb. A többiek választhattak 

még más kreatív programok közül. Például falat 

mászhattak, vagy Kiskunhalas helytörténetével 

ismerkedhettek meg. Ebéd után Ópusztaszerre in-

dultunk 4 autóbusszal. Megtekintettük a Feszty-

körképet és még sok más érdekeset látnivalót, mú-

zeumot nézhettünk meg. Vacsoraidőre hazaérkez-

tünk Kiskunhalasra, ahol finom ennivalóval vártak 

bennünket. Akinek még volt kedve az étkezés után 

Kiskunmajsa-Majsafürdőre szállították az élmény-

fürdőbe. Én és Szilvi örömmel indultunk az esi 

fürdőzésre, és nagyon jól éreztük magunkat. A 

szobatársainkkal és más refisekkel is még jobban 

meg tudtunk ismerkedni. Akiknek ez a program 

esetleg nem a fogára való volt, a tornateremben 

lehetett csocsózni, asztaliteniszezni vagy a tornate-

remben játszani.  

július 8. 

A Gyülekezeti Háznál a Parakletos Kiadó könyv-

árusítását lehetett megtekinteni, ahol több órát is 

eltöltöttünk a sok-sok könyv bogarászásával. Reg-

geli után szintén áhítaton vettünk részt a templom-

ban. Az ismerkedések és bemutatkozások sora a 

mai napon folytatódott, így az összes református 

középiskolát sikerült megismernünk. A Károli Gás-

pár Református Egyetem dékán asszonya és dékán 

helyettese bemutatta nekünk az egyetem kínálta 

lehetőségeket és karokat. Pár perces szünet után 

Ferenczi Zoltán (Hetényenyháza) előadást tartott az 

érdeklődőknek, ezzel a címmel: Értéktisztázás-

egyházi iskola-posztmodern kihívások. Az 1 órás 

előadás felkeltette a figyelmemet, sok hasznos 

dolgot tanulhattunk meg. De ez idő alatt az érdek-

lődőknek lehetett különböző kalandok közül válasz-

tani, például légjárás, famászás. Ebéd után 30 fős 

csoportokban várost néztünk, valamint ellátogat-

tunk a Csipkeházba. Délután 3órakor a gimnázium 

színjátszó csoportjának előadását tekintettük meg. 

Egy musicalt adtak elő- szinte profi módon- József 

és testvérei címmel. A közönség nagyon élvezte az 

előadást. Este a tanároknak bográcsozás és beszél-

getés volt, amíg a diákok az iskola udvarán tánchá-

zon vehettek részt.  

július 9. 

Reggeli után a gimnáziumba siettünk. Az asztalo-

kon fehér kartonlapokat láttunk, és filctollakat kap-

tunk a kezünkbe. Elmagyarázták a segítők, hogy ez 

a program a Hagyj egy üzenetet! címet kapta, és 

mindenkinek, aki részt vett a találkozón üzennie és 

rajzolnia kellett valamit, hogy majd évek múltán is 

nyoma maradjon annak, hogy mi is itt voltunk ezen 

a 4 napos kiránduláson. Az elbúcsúzás és áhítat 

előtt életképeket tekinthettünk meg az elmúlt napok 

eseményeiről. A zárónyilatkozat elfogadása után, a 

vándorbot átadására került sor. A vándorbot a kö-
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vetkező találkozót megszervező iskolának a tulaj-

dona egy évig. Idén a Magyar Tanítási Nyelvű 

Egyházi Gimnázium kapta meg a botot, így Léva 

szervezi majd a legközelebbi találkozót. Az áhítat 

után a város főterére vonultunk ki. Egész héten 

lehetőségünk volt egy rövid kis táncot betanulni, 

amit most elő is adtunk. Nagy sikert aratott, a kö-

zönség is velünk együtt élvezte a zenét! A közös 

ebéd után elbúcsúztunk mindenkitől, és hazautaz-

tunk Karcagra. 

Nagy élmény volt számomra ez a találkozó. Sok új, 

hasznos dologgal gyarapíthattuk tudásunkat, vala-

mit a Kárpát-medence össze református iskolájának 

néhány tagjával sikerült barátságokat, ismeretsége-

ket kötnünk.  

Rimaszombati Fruzsina 10.B 

 

A világ érdekes 

Tegyük fel, hogy nem szeretsz múzeumokba járni, 

és ha néha-néha netán be is tévedsz egybe, ellen-

állhatatlan vágyat érzel aziránt, hogy átbújj a 

kötelek alatt, felmenj a tiltott lépcsőkön, meg-

érintsd a törékeny dinoszaurusz-koponyát vagy az 

értékes kínai vázát, és egyáltalán, azt tedd, ami 

tilos. Magadra ismertél? Sebaj, ugyanis létezik egy 

múzeum, ahol az alapszabály: nálunk a kiállítási 

tárgyakhoz nyúlni (szinte) kötelező! A neve Cso-

dák Palotája, és Budapesten található. 

A Csodák Palotája nem más, mint egy állandó inte-

raktív tudományos kiállítás Budán, a Millenáris 

Parkban. Mielőtt megijednél: nem, nem csak azok 

számára érdekes, akik érdeklődnek a fizika, kémia, 

matek és egyéb természettudományok iránt. (Szá-

mukra persze, hogy érdekes.) A kiállítás bárki szá-

mára maximálisan élvezhető, kortól, nemtől függet-

lenül. Az se tévesszen meg, hogy a látogatók feltű-

nően nagy százaléka gyerek - egy gimnazista vagy 

egy felnőtt ugyanúgy fel tudja itt találni magát, 

akárcsak ők. 

Na de miből is áll a kiállítás? Rengeteg kísérleti 

tárgyból három szinten keresztül, plusz van itt büfé, 

varázs- és játékbolt, illetve előadóterem is. Néhány 

példa, mivel is töltheted el az idődet: felemelhetsz 

kézzel egy igazi, működőképes autót (és még nem 

is kell vasgyúrónak lenned hozzá), utazhatsz egy 

olyan járgányon, aminek minden kereke négyzet 

alakú (nagy sebességre azért ne számíts), ráfeküd-

hetsz a szögekkel teli fakírágyra (ne aggódj, nem 

szúrnak meg), lövöldözhetsz lézerpisztollyal és 

megnézheted a saját hőképedet (mint a filmekben), 

beállhatsz egy olyan tükör elé, amiben nem látszol 

(nyugi, ettől még nem leszel vámpír - legfeljebb 

olyan, mint aki felvette Harry Potter láthatatlanná 

tévő köpenyét), letesztelheted az egyensúlyérzéke-

det egy különleges mérleg segítségével (jó tanács: 

ne hagyd, hogy nevettessenek közben!), és lefény-

képezheted a saját árnyékod (komolyan, ott marad a 

falon!). Többet azért nem sorolok, mert nem aka-

rom lelőni az összes poént. 

A kiállítás része az úgynevezett Öveges-terem, ahol 

az érdeklődők félórás kísérlet-bemutatókon vehet-

nek részt a hőtan, a mechanika vagy akár az elekt-

romosság témájában - és azt, hogy részt vehetnek, 

nem csupán képletesen értem, hiszen több kísérlet-
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be is bevonják a vállalkozó kedvű nézőket. (Ugyan 

nem az Öveges-teremben, hanem a földszinten 

láttam, ahogy egy lánynak áram segítségével szana-

szét meresztették a haját. Csábító, ugye?) 

Hogy kiről is kapta a nevét ez a terem? Öveges 

József fizikatanárról és professzorról, akinek végső 

soron (számtalan egyéb szervezet és személy, köz-

tük Rubik Ernő mellett) a Csodák Palotáját köszön-

hetjük. Öveges József a XX. században élt, és nagy 

álma volt, hogy egyszer létrejöjjön egy olyan "tu-

dományos játszóterem", ahol a látogatók kedvükre 

kísérletezgethetnek, és saját maguk fedezhetik fel a 

tudomány csodáit.  

Az elképzelt helynek a Csodák Palotája nevet adta. 

Öveges József azonban már nem élhette meg az 

intézmény létrejöttét - a múzeum időszaki kiállítá-

sai 1993-ban, állandó tudományos bemutatója pedig 

1996-ban nyílt meg. Az újdonsült kiállítást három 

és fél hónap alatt közel 130.000-en nézték meg. 

A Csodák Palotája prospektusán méltán állnak 

Öveges József szavai: 

"Bárki bárhol kinyithatja a természet mesevilágá-

nak kapuit, nem is sejtett, színes csodákat láthat. 

Hogyan nyithatja ki ezeket a kapukat?Egyszerű, 

mindenki által elvégezhető kísérletekkel." 

Forrás: www.csodakpalotaja.hu 

 

Cool-Túra

Rossz tanár  

Elizabeth igazán utálja a munkáját, lusta, lógós, és a 

nagy lehetőségre vár, hogy maga mögött hagyja 

tanári pályáját. Többnyire filmet vetít a diákjainak, 

hogy addig se kelljen hozzájuk szólnia. Hirtelen 

azonban feltámad az életkedve, amikor a suliba 

érkezik az új helyettesítő tanár, aki nemcsak 

sármosabb az összes férfitanárnál, de állítólag je-

lentős vagyont is fog örökölni. 

A baj csak az, hogy az új tanerő egy másik tanárnő-

vel kezd randizni. Elizabeth azonban nem adja fel. 

Nem csak kiszemeltjét akarja meghódítani, hanem 

az iskolaversenyen is bizonyítani akar. Végre példát 

mutathat elszántságból, céltudatosságból, ravas-

zságból és gonoszságból. 

Az iskola fenekestől felfor-

dul, és a tanári környékén 

eluralkodik a káosz. 

Sophie Kinsella: Kétbalkezes Istennő 

Samantha sikeres, londoni jogász. Rengeteget dol-

gozik, nincs magánélete, és már csak egy hajszál 

választja el élete nagy álmától, hogy üzlettárs le-

gyen egy ügyvédi irodában. Stressz és adrenalin 

nélkül nem tud élni. De egy napon hatalmas hibát 

követ el, amely romba dönti a karrierjét. Összeom-

lik, rémületében kirohan a vasútállomásra, felugrik 

az első induló vonatra, amellyel hamarosan egy 

vidéki kisvárosban találja magát. Fogalma sincs hol 

van, ezért bekopog egy házba útbaigazításért, ám 

ott összekeverik az új házvezetőnővel. Az esemé-

nyek hatása alatt belemegy a játékba, noha a házi-

munkákról enyhén szólva is hiányosak az ismeretei. 

A háziak nem tudják, hogy egy 158-as IQ-val ren-

delkező, Cambridge-diplomás jogászt vettek fel – 

Samanthának pedig fogalma sincs, hogyan kapcsol-

ja be a sütőt … Kaotikus állapotok alakulnak ki, 

mikor megpróbálja bekapcsolni a mosógépet, vagy 

kivasalni az inget. A történet egy mai, modern lány-

ról szól, akinek meg kell tanulnia lassítani, hogy 

megtalálja önmagát és rájöjjön, hogy milyen is a 

szerelem. Persze az sem árt, ha tudja, hogyan mű-

ködik a vasaló. 

http://www.csodakpalotaja.hu/
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- Milyen ige a "ver"? Cselekvő 

vagy szenvedő? - kérdezi a tanár 

úr Pistikétől. 

- A tanár úrnak cselekvő, nekem 

pedig szenvedő... 

 

Történelemórán a tanár kérdezi, hogy ki 

tudja megmondani, hány dúlás volt Ma-

gyarországon? Pistike jelentkezik, majd 

magabiztosan vágja rá: 

- Három! Tatárdúlás, Törökdúlás, Fel-

szabadulás. 

 

Történelemórán a tanár kérdezi, hogy 

ki tudja megmondani, hány dúlás volt 

Magyarországon? Pistike jelentkezik, 

majd magabiztosan vágja rá: 

- Három! Tatárdúlás, Törökdúlás, 

Felszabadulás 


